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COMMUNIQUE DE PRESSE

APPEL  A UNE MANIFESTATION DE PROTESTATION DEVANT  LES LOCAUX  
DE LA  BANQUE MONDIALE, L’UN DES ASSASSINS ECONOMIQUES DU TOGO
CE 23 JUILLET 2014 A LOME CITE OUA 


           C’est avec indignation et consternation que le MMLK – La Voix des Sans Voix, observe l’attitude coupable et complice de la Banque Mondiale face aux légitimes et justes doléances relatives aux indemnités et réparations des préjudices subies par  des populations affectées par les travaux de barrage de Nangbéto depuis 1987, dont la CEB (Communauté Electrique du Bénin) est le maître d’ouvrage.

         La situation dramatique et misérable que vivent ces localités qui ont cédé leurs terres pour le projet communautaire électrique bénino-togolais, ne semblerait guère préoccuper le principal bailleur de fonds qu’est la Banque Mondiale, pourtant prétendant éliminer là pauvreté dans les pays en voie de développement.

         Longtemps restée muette et sourde aux droits des victimes à l’amélioration de leurs conditions de vie à titre de compensation aux dommages subis, la Banque Mondiale laisser planer beaucoup de doute et de suspicion sur la manifestation de la vérité et la justice entre l’État togolais, la CEB et elle-même.
  
         À cet effet  le MMLK – La Voix des Sans Voix appelle à une manifestation de protestation   devant les locaux de la Banque Mondiale sis à Lomé ce 23 Juillet 2014 à partir de 08h 30 afin d’amener cette institution financière mondiale à considérer le peuple togolais et à tenir compte de la souffrance et la misère de ces populations qui ne demandent que la restitution de leurs droits.
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