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EMPLOIS DOMESTIQUES AU LIBAN : COULOIR DE LA MORT POUR LES JEUNES FILLES TOGOLAISES

     Depuis le 17 mars 2014, le Mouvement Martin Luther KING –la Voix des Sans Voix a rendu public un communiqué de presse intitulé : « CRIS DE DETRESSE DES JEUNES FILLES TOGOLISES AU LIBAN » .Leurs conditions  pénibles de travail et de vie ont été largement exposées et mises en exergue au vu de l’opinion nationale et internationale. Cette publication accablante a défrayé la chronique et a suscité beaucoup de colère et d’amertume notamment auprès des parents et des familles touchées par nos révélations. Au Liban, les lignes ont bougé favorablement occasionnant le retour de quelques unes de nos compatriotes au bercail mais des milliers sont encore dans l’attente et leur situation n’est guère enviable. Alors que le Mouvement Martin Luther KING –la Voix des Sans Voix attendait des mesures d’urgence de la part du gouvernement togolais pour favoriser la situation de nos compatriotes, rien ne semble se faire. Les violations des droits humains auxquelles les employées domestiques sont confrontées au Liban ne sont pas propres aux jeunes filles Togolaises .Selon le Professeur de Sociologie à l’Université Libano-américaine (Lebanese American University) et chercheur à l’Institut d’étude des Migrations ( Institute for Migration Studies ) à Beyrouth ,les filles ménagères sont majoritairement originaires d’Ethiopie ,de Philippines, de Bangladesh  ,de Siri Lanka ,du Nepal ,du Madagascar ,du Ghana ,du Sénégal, du Benin et Togo. Depuis , tous les pays ont régularisé la situation des employées domestiques vers le Moyen Orient en général et le Liban en particulier en créant des agences officielles qui  sont chargées d’élaborer des contrats en bonne et due forme .Ils ont fermé les agences de recrutement parallèles et continuent par sanctionner sévèrement les contrevenants et celles qui œuvrent 	encore dans la clandestinité. Malheureusement ,les agences  font la loi au Togo demandant aux filles des commissions très élevées alors qu’elles payent aussi à l’agence avec laquelle les employées traitent au Liban, ce qui contredit la réglementation promulguée par l’Organisation Internationale du Travail( OIT) en 1998 ; ce texte dans son article 7 interdit aux agences de percevoir de l’argent de façon directe ou indirecte de la part des travailleurs ( seuls les employeurs sont tenus de les rémunérer ) .
  En fonction de ce qui précède, il est malheureux de constater que seules les jeunes filles Togolaises sont abandonnées à leur triste sort et soumises à la torture, à la servitude, à l’oppression et à la cruauté : plus de 12 heures de travail  par jour, pas de congé ni de repos hebdomadaire, passeport confisqué, pas de sortie sans être accompagné .Elles sont aussi victimes du harcèlement verbal, d’agressions physiques et sexuelles. Les salaires sont minables et ne sont pas souvent payés. Exclues du droit de travail Libanais, elles ne bénéficient en effet d’aucune protection légale. 




    Au regard des données disponibles sur les violences ou même les menaces de violences sur les restrictions à la liberté de mouvement et sur l’exploitation économique, il n’est pas loin de parler d’un esclavage moderne.
   La situation des jeunes filles togolaises qui sont de retour au Togo comme celles qui sont restées au Liban, se pose de nos jours avec beaucoup d’acuité. La plupart qui sont rentrées, sont malades et traumatisées souffrant des maux de reins et de dos. Certaines mêmes développant des signes de troubles mentaux, malheureusement elles ne disposent d’aucuns moyens financiers pour se faire soigner parce que leurs salaires des mois voire des années sont restés impayés par leurs employeurs qui ont promis leur en envoyer mais promesses jamais tenues.
Comment peut-on admettre que nos compatriotes puissent déployer  tant d’efforts et d’énergies dans un pays étranger et revenir bredouilles sans rémunérations ?  Personne ne peut rester indifférent et insensible aux gémissements et aux lamentations de ces sœurs en détresse. Leur cas est critique et alarmant et la plupart n’attendent que la mort selon la déclaration .Manifester la solidarité avec elles, pourrait être un moyen de consolation et d’espoir. 
    Quant à celles qui sont restées au Liban, les informations qui parviennent au Mouvement Martin Luther KING –la Voix des Sans Voix, sont inquiétantes et méritent d’être traitées avec minutie  et promptitude. Par ci et par là ,ce sont des cris de détresse  et d’angoisse de la part de ces compatriotes qui n’aspirent qu’à rentrer  au bercail mais méchamment bloqués par leurs employeurs qui exigent le respect stricte du contrat de travail dont les clauses ne les exposent qu’à la misère et la complication de leur vie. Ce qu’elles refusent laissant ainsi les employeurs à les sevrer de nourritures et à les traiter sans égard humain. D’autres sont même enfermées par leurs employeurs leur interdisant tout et ne leur donnant accès à rien même au téléphone. Pour d’autres encore, leurs documents de voyage sont périmés et il faut les renouveler nécessitant ainsi de l’argent, le billet retour pose problème à certaines alors que l’argent de billet aller-retour a été déjà payé depuis le départ du Togo. A vrai dire, aucun indicateur ne semble militer aujourd’hui en faveur de nos compatriotes parce que n’ayant jamais raison dans ce pays avec une police toujours prête à les incarcérer  pour de rien du tout même en cas de danger. 
      Ne pouvant plus supporter cette situation désastreuse et horrible, les jeunes filles togolaises préfèrent se suicider ou à se donner la mort d’une manière ou d’une autre et cela confirme le rapport selon lequel le Liban a battu le taux de record de suicide avec les domestiques étrangères dont les Togolaises. Vont –elles mettre leur menace à exécution si rien n’est fait pour les secourir en ce moment où elles en ont vraiment besoin ? Entre le gouvernement Togolais et son peuple, qui est plus concerné par la situation actuelle ?  Ne sont –elles pas actuellement dans le couloir de la mort si l’on sait que ces jeunes filles vivent encore dans le domicile de leurs employeurs qui ont effectivement droit de vie et de mort sur elles comme dans la Rome antique .Elles sont tellement isolées et embrigadées que le risque de se pendre ou voir ôter leur vie reste et demeure leur seule option. Car vouloir s’enfuir et se rendre à une ambassade pour y trouver une aide, revient à être confié à la police qui, pour un motif fallacieux évoqué par l’employeur –rancunier, les enverra en prison. Ni plus ni moins ; raison pour laquelle le Mouvement Martin Luther KING –la Voix des Sans Voix parle du couloir de la mort pour les jeunes filles Togolaises. 
     Alors que la situation se dramatise et écœure plus d’un Togolais, les réseaux indélicats de recrutement composés des individus sans foi ni loi, s’investissent malhonnêtement dans leurs basses besognes en envoyant d’autres compatriotes au Liban. Incroyable mais vrai ! Ces faussaires ont adopté une nouvelle stratégie qui consiste  à prétendre faire voyager les candidates à l’emploi au Gabon alors c’est le Liban. Le Ghana est désormais le point de départ via l’Egypte pour arriver finalement au Liban.




   Comment peut-on comprendre que des individus cupides à la solde du gain facile puissent avoir cette liberté de s’amuser avec les vies des citoyens devant le regard impuissant, on dirait complice des dirigeants Togolais ? 
    Le Mouvement Martin Luther KING –la Voix des Sans Voix  pointe un doigt accusateur envers le gouvernement Togolais pour son indifférence et son refus de s’impliquer activement et résolument dans la situation des compatriotes en détresse. Au lieu de s’engager pour toutes fins utiles en vue de dissuader et de démanteler les réseaux des trafiquants, les dirigeants Togolais semblent avoir leurs intérêts ailleurs autre que ceux des citoyens. Tout compte fait, la vie de nos compatriotes au Liban est en danger et cela nous interpelle à agir dès maintenant.
    Les filles Togolaises au Liban dans le couloir de la mort nécessitent la solidarité de tous pour leur sauver la vie ; c’est l’appel  le Mouvement Martin Luther KING –la Voix des Sans Voix.
Mobilisons-nous  pour le retour de nos compatriotes au Liban !
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