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DECLARATION
Le 14 octobre 2015, notre parti Le Togo autrement a fait son entrée dans la classe politique togolaise et compte désormais parmi ceux qui luttent pour changer le destin du Togo. Il proclame son adhésion aux valeurs démocratiques et salue les partis qui se battent pour que la démocratie s’installe dans notre pays. Le Togo autrement rend hommage au vaillant peuple togolais qui n’a cessé de faire des sacrifices pour que le Togo inscrive son nom au rang des pays démocratiques et prospères. Toutefois, le parti constate que vingt-cinq (25) ans après l’amorce du processus démocratique, les grands principes fondateurs du régime démocratique que sont : la séparation des pouvoirs, l’indépendance des institutions et l’alternance politique ne sont toujours pas des réalités au Togo. Le processus démocratique culbute contre la volonté du parti au pouvoir d’empêcher l’alternance politique. Ce parti rame à contre-courant du processus et rechigne à créer les conditions de l’Etat de droit et de la démocratisation du pays. Il porte la responsabilité du retard du Togo sur les autres pays en Afrique et dans le monde. De son côté, l’opposition endosse la responsabilité de l’insuccès de la lutte et de la démobilisation actuelle des populations. Par sa désunion, le manque d’engagement de certains de ses acteurs et l’ambition démesurée des autres, l’opposition a raté toutes les occasions d’imposer l’alternance politique.

Fort de ces constats et tirant leçons des vingt-cinq (25) ans de processus de démocratisation inachevé, et de lutte politique inaboutie, le Togo Autrement appelle l’opposition à taire ses querelles et à se remettre en ordre de bataille. Il l’exhorte à rendre possible les états généraux en vue de faire le bilan de la lutte et à se donner un nouvel avenir. Ces assises devront permettre aux acteurs de se parler entre eux, aux partis politiques de se donner un code de conduite et de redonner confiance à leurs militants qui sont déçus et démobilisés par les échecs successifs de l’opposition.

Le Togo Autrement demande au pouvoir de remettre sur le chantier le débat  des réformes politiques et d’accélérer le processus de décentralisation afin que   les élections locales soient organisées dans les meilleurs délais et dans des conditions de transparence. Il exhorte le gouvernement à être plus sensible aux  souffrances des populations et à apporter des réponses à leurs problèmes.

Enfin, le Togo autrement lance un appel aux populations, à tous ceux qui aspirent à l’alternance, et qui croient qu’une autre opposition est possible, à se mobiliser pour qu’ensemble nous écrivions les pages glorieuses de l’histoire de notre lutte politique.

                                                                              Fait à Kpémé, le 17 octobre 2015

                                                                               Pour le Bureau Exécutif National,

                                                                                Le Président National

Fulbert Sassou ATTISSO



