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Faisons du Togo, l’or de l’humanité : Ensemble pour un Togo libre, démocratique et prospère
Congrès mondial de la jeunesse du Togo
Chers compatriotes,
50 ans après les indépendances, le bilan de  l’Afrique en général et du  Togo en  particulier est catastrophique .La nouvelle génération  doit tirer toutes les leçons du passé, prendre ses responsabilités et assumer  pleinement son destin dans un ordre différent de pensées et  d’actions, efficace et productif pour le meilleur devenir de nos populations dans la modestie du quotidien et la démesure de l’idéal.
Pour ce faire, le Mouvement pour un  Togo Nouveau (MTN), issu de la nouvelle génération propose un projet de renaissance du TOGO et adopte comme symbole l’homme de  l’indépendance qui porte  patriotiquement  son Togo avec un balai en main : l’alternance mais aussi l’alternative.
Chers  jeunes togolais, au Togo et dans la diaspora, élèves , lycéens, étudiants, travailleurs ou chômeurs, civils ou militaires, cette initiative est la vôtre. Vous avez  maintenant  l’opportunité de changer positivement le cours de l’histoire dans votre pays. Mobilisez –vous et organisez-vous. Le moment est venu pour que vous assumiez  pleinement la direction politique des batailles que vous avez toujours menées aux prix de milles sacrifices pour un Togo libre, démocratique et prospère.
A toutes les  organisations de la société civile, aux  partis politiques, aux medias et tous les amis du Togo, le Mouvement pour le Togo Nouveau vous convie cordialement  au congrès de la renaissance du Togo.
Chères togolaises  et chers togolais, le Mouvement pour un Togo Nouveau vous  appelle et vous invite  cordialement  à son congrès constitutif qui se déroulera à Lyon(France) les 29 et 30 juillet 2011.
Inscrivez- vous sur son site internet  www.mtn-togo.org
 Pour  toute information, veuillez  consulter  le site internet  ou envoyer un courriel à mtntogo@gmail.com
Unis pour la même cause, la lutte continue 
Pour le MTN, l’équipe d’organisation
Che Alphonse Lawson-Héllu  (Winnipeg-Canada)
Antoine Nadjombé  (Montréal –Canada)
Moussa Issifou  (Caroline du Nord –USA)
Abel Gbogbo (Sioux –City – USA)
Celestin Koffi Badjagbo (Montreal –Canada)
Folly Gbetey kpodar (Lyon –France)
Yves Lakoussa         (Lyon –France)
Kpelafia Koumoyi  (Lyon –France)
Sany Akobi (Gatineau -Canada)
Carlos Kétohou (Lomé –Togo)
Boukpessi Jospin (Kara –Togo)
Isabelle Gbenou (Lomé-Togo)
Adjafoui Dossa Théodore (Lomé-Togo)
Agbahey Esther  (Londres -Grande-Bretagne)
Tatignan Adama  (Greifswald -Allemagne)
Stone koglo (Caroline du Nord- USA)
Valentin Amavi (Anvers-Belgique)
Tanti Kpodar (Lyon- France)
Mensan Ayité (Lomé-Togo)
Hanif Tchadjobo (Lyon –France)
Gnamassou Kossi (Lyon –France)
Agboka Firmin (Luxembourg –Luxembourg)

Mobilisons-nous  pour  faire du Togo, l’or de l’humanité: Ensemble pour un Togo, libre démocratique et prospère. Rendez-vous à  Lyon  (France) les 29 et 30 juillet 2011 pour le congrès mondial de la jeunesse en vue de la renaissance du Togo.
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