L’ALLEGEANCE DES RECALES ET DES MAL-AIMES DU PEUPLE TOGOLAIS AU CLAN GNASSINGBE 
Le CPP, le CAR, L’UFC et les petits groupes des médiateurs, des proposants,  étalent cyniquement sans honte  leur obligation de fidélité et d’obéissance au rpt/unir et à Faure Gnassingbé dans une allégeance perpétuelle alors qu’ils n’ont ni la confiance, ni le respect du peuple souverain togolais qui a choisi une autre conception politique et sociale à travers  une longue acquisition née de l’expérience de la vie de misère, des circonstances de gestion macroéconomique de 50 ans de chaos, de gabegie, de corruption, de torture que ni EDEM KODJO, ni YAOVI AGBOYIBO, n’ont su apporter aucune solution pour restaurer la confiance du peuple mais au contraire ils font une course de destruction de la dignité de notre peuple pour satisfaire leurs seuls instincts, sujets à des conceptions d’attributions des richesses du Togo pour leurs biens personnels et non la satisfaction du collectif.  
A travers des marchandages de tapis, des marchés de gré à gré, ils négocient notre avenir, notre devenir, sans états-d’âme.
1*La trahison.
Peuple togolais, une petite minorité des tes fils, tes enfants prodiges, trahissent tes aspirations, hypothèquent ton avenir, avilirent ta dignité.  
Peuple togolais, délivres-toi de ses fils méchants, qui se lient avec tous tes  ennemis pour te persécuter et semer la violence sur ton  chemin et méditent des mauvais desseins dans leur cœur en excitant sans cesse la guerre dans leur cœur respectivement contre toi.
Sous leur langue de vipère ils aiguisent leur venin de parjure pour te donner le baiser de la mort.
Ils  font la danse du ventre, « Adohuinon » ces orgueilleux dressent des filets, des pièges, tout le long de ton parcours, de ton chemin  pour te rendre pauvres, et te priver du bonheur commun à tous les peuples, alors par l’union, l’unité armons nos mains, nos cœurs, nos esprits pour les combattre afin qu’ils tombent dans le feu, dans les abimes et ne se relèvent pas.
2*des vendeurs de l’illusion.
Ils s’appellent, Atisso, Dégli, Agboyibor, Ekon, Kodjo, Olympio, ces enfants au cœur noir parlent en ton nom alors qu’ils ont failli à nos règles, à nos traditions, à notre programme de vie commune.
Ils sont devenus des occidentaux à la peau noire « des boutis » cette barre de chocolat à l’intérieur blanc, avec leurs défauts d’égoïsme, de particularité, de singularité de gestion machiavélique.
Pour assurer leur devenir patrimonial,  leur richesse familiale, ils sont prêts à tous les pourboires sur ton dos, à tous les financements occultes sous formes d’honoraires sur ton dos.
Pour assurer leur confort au détriment de la majorité, ils sont prêts, à travestir tes valeurs, tes patrimoines culturels.
Ils connaissent des citations des autres peuples, alors qu’ils ignorent tous ceux qui fondent  le devenir de leur peuple, la colonne vertébrale de ce peuple qui leur sert de fond de commerce.
Conclusion :
Peuple togolais, faut pas avoir d’états-âme contre tes enfants marchands de ta dignité, armes-toi des meilleurs moyens de communications pour les marginaliser afin que le monde entier les repoussent, car ils parlent pour leurs intérêts multiples, ces esclavagistes indignes, en faisant croire qu’il défendent la paix.
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