Madame la Ministre, 

L’Association Togolaise des Consommateurs (A.T.C) tient cependant à faire remarquer que depuis 2008 où ces mesures ont été initiées jusqu’à ce jour, les prix de ces produits de première nécessité n’ont cessé d’être revus chaque année à la hausse sur les marchés du pays. La dernière hausse des prix des produits pétroliers et du gaz  opérée par le gouvernement le 16 janvier 2014  a de nouveau fait flamber les prix de ces produits. Selon la Direction Générale de la Statistique et de la Comptabilité Nationale, le niveau  général des prix à la consommation a connu une hausse de 1,1%  en Février 2014. Les prix des fonctions de consommation : produits alimentaires et boissons non alcoolisées ont progressé de 1,8%, le transport de 2,8% , logement, eau, électricité, gaz et autres combustibles de 1% etc…

Cette situation inquiète l’Association Togolaise des Consommateurs (A.T.C.) et nous pensons que tous les efforts déployés par le gouvernement pour améliorer la vie des consommateurs ne profitent guère à ces derniers. Bien au contraire, ce sont les commerçants qui en tirent un double avantage. D’abord en profitant des subventions de l’Etat et ensuite en augmentant exagérément les prix des produits de première nécessité.

Madame la Ministre,

L’association Togolaise des Consommateurs (A.T.C.)  propose que les services techniques de votre département  fassent une descente sur le terrain afin de vérifier l’effectivité des prix sur le marché. Nous suggérons que vous preniez un arrêté fixant les prix officiels auxquels ces produits subventionnés doivent se vendre comme cela se fait pour les produits pétroliers et le gaz. 

L’ATC vous exprime ici sa disponibilité à vous accompagner dans les actions que vous aurez à mener dans ce sens pour lutter contre la vie chère dans notre pays.

Veuillez agréer, Madame la ministre, l’expression de nos considérations les plus distinguées.
Pour le Bureau Exécutif

Le Vice-président
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